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Deelnemers

Opening

De voorzitter opent de vergadering. 

Check externe verslaggeving (FE)

Notulen AV (FE)

Namens Visionplanner Aanwezig: Johan Wildenbeest, Bart Schraven,

John Cöhrs

Afwezig met kennisgeving: Nico Ligthart

Namens de Vakgroep Accountancy

Visionplanner

Aanwezig: Dirk ter Harmsel (voorzitter), John

Weerdenburg, Michiel van Atten, Marcel Kurvers,

Sander van Asselt

Afwezig met kennisgeving: -

Inleiding:

Opvolging check op externe verslaggeving (ingebracht door

Dirk ter Harmsel n.a.v. twee  bijeenkomsten geleden)

Welke opvolging is gegeven aan de actie om kantoren een

check te laten doen op externe verslaggeving, zoals

besproken in de vorige vergadering?

Besproken:

Inmiddels is de BV klein commercieel helemaal doorgenomen

en aangeleverd door Michiel. Er zijn wat kleine verschillen die

zullen worden aangepast. 

Er zijn ook een aantal conditionele teksten. Dit zou nog

verbetert kunnen worden. Een quick win is om de alternatieve

teksten te tonen onder het info icoon.

Inleiding:

In de notulen van de Algemene Vergadering staat standaard:

”Aanwijzing persoon als bedoeld in de statuten Ter

voldoening van de statuten wordt ….. aangewezen die bij

belet en ontstentenis van de directie met het bestuur is

belast. Deze aanwijzing is van kracht tot de volgende

jaarlijkse Algemene Vergadering.” Deze zin lijkt mij alleen van

toepassing in het specifieke geval wanneer de statuten van

een vennootschap voorschrijven dat er een persoon of

orgaan moet worden aangewezen die in geval van belet en

Besproken:

In artikel BW2:244 lid is voorgeschreven dat een BV in de

statuten een voorziening opneemt in geval van belet of

ontstentenis van alle bestuurders. In de meeste statuten is

opgenomen dat de algemene vergadering de 'vervangende'

bestuurder aanwijst. 

Of jaarlijks een bestuurder bij belet/ontstentienis moet

worden aangewezen is afhankelijk van wat in de statuten is



Goedkeuren planningsfase door tekenend accountant (CMP)

Jaarrekening zorgaanbieders en samenstellingsverklaring (CMP)

ontstentenis (dat wil zeggen: afwezigheid of onmogelijkheid

om te handelen) van de directie, de bestuurstaken

overneemt. 

Vraag: Is deze bepaling standaard in de statuten van een BV

opgenomen of is dit een specifieke situatie? In het geval van

een specifieke situatie zou ik verwachten dat de zinsnede

“Aanwijzing persoon als bedoeld in de statuten” niet

standaard in de notulen AV wordt opgenomen.

geregeld en ook afhankelijk van besluiten in voorgaande

algemene vergaderingen.

De Vakgroep vindt het van belang dat de bepaling in de

standaard-notulen wordt opgenomen zodat niet wordt

vergeten hier aandacht aan te besteden.

Inleiding:

In Compilation dient de planningsfase te worden

goedgekeurd door de opdrachtverantwoordelijke. In de

praktijk is dat vaak een manager, relatiebeheerder of ervaren

assistent. 

Regelmatig krijgen wij het verzoek om de planningsfase te

laten goedkeuren door de tekenend accountant. In een

eerdere Vakgroepvergadering hebben wij vastgesteld dat dit

volgens de regelgeving niet strikt noodzakelijk is. Toch wil

men in de praktijk graag wel dat de planningsfase dient te

worden goedgekeurd door de tekenend accountant. Dit staat

ook vaak in het kantoorhandboek. 

Wij zien twee mogelijke oplossingen: 

A. Wijziging van standaard flow zodanig dat de tekenend

accountant altijd de planningsfase moet goedkeuren. 

B. Instelling op kantoorniveau waarmee goedkeuring door de

tekenend accountant kan worden afgedwongen. 

Vraag: Welke oplossing heeft de voorkeur van de Vakgroep?

Besproken:

Met optie B kan een kantoor zelf kiezen en daarmee voldoen

aan het handboek als daarin beschreven is dat goedkeuring

door tekenbevoegd accountant verplicht is.

Daarnaast speelt dat de betrokkenheid van de accountant

zichtbaar moet zijn in het dossier. Dat zou kunnen pleiten

voor optie A (altijd alleen goedkeuring door tekenbevoegd

accountant). Vakgroep geeft aan dat betrokkenheid ook op

andere wijze gerealiseerd kan worden. Bijvoorbeeld door een

tekst op te nemen dat tekenbevoegd accountant alles

gereviewd heeft of dat de continuïteitsparagraaf of

foutherstel besproken zijn. Het is niet noodzakelijk om het

verplicht af te dwingen.

Derhalve gaat de voorkeur van de vakgroep uit naar optie B.

Een nog betere optie zou zijn om op dossier niveau te kunnen

bepalen wie de goedkeuring moet geven. Maar dat is alleen

van toepassing indien in het handboek niet geregeld is dat

planningsfase altijd door tekenbevoegd accountant gedaan

moet worden.

Inleiding:

In Regeling openbare jaarverantwoording WMG (RojW) staat

dat een zorgaanbieder als financiële verantwoording een

jaarrekening openbaar maakt die is ingericht conform bijlage

1 van de regeling. Deze jaarrekening dient een zorgaanbieder

openbaar te maken via DigiMV van het CIBG (een

Besproken:

Meerdere varianten worden in de praktijk toegepast.

Als er sprake is van een financieel overzicht (met

grondslagen) moet er een samenstellingsverklaring worden

opgenomen.



uitvoeringsorganisatie van Ministerie VWS). Een

zorgaanbieder BV dient dus een jaarrekening te deponeren bij

de KvK (Titel 9 BW2) en bij het CIBG (RojW). Meerdere

accountantskantoren hebben aangegeven dat ze bij het CIBG

een minimale jaarrekening willen deponeren. Voor een

zorgaanbieder kleine BV die ook nog aan de bank moet

rapporteren zijn er dus vier financiële verantwoordingen: 

1. Rapport jaarrekening incl. samenstellingsverklaring, die

naast Titel 9 BW 2 ook voldoet aan RoJW en gebruikt wordt

voor de bespreking met het management. 

2. Beknopte/minimaal jaarrekening RojW, zuiver wat vereist is

volgens RoJW, een subset van 1. 

3. SBR deponeringstukken KvK, zuiver wat vereist is volgens

Titel 9 BW2 publicatie, een subset van 1. 

4. SBR bank, een subset van 1. 

Bij 1 Rapport wordt een samenstellingsverklaring afgegeven;

bij 3 SBR KvK meestal niet op grond van COS 4410.41A. bij 4.

SBR bank wordt geen aparte samenstellingsverklaring

afgegeven omdat de gegevens zijn ontleend aan 1, maar

wordt de tekst van de samenstellingsverklaring van 1

ingekopieerd. 

Voor 2 Jaarrekening RojW is de samenstellingsverklaring

vanuit WMG niet verplicht (maar wordt overigens vaak wel in

de praktijk als gewenst geacht). 

Ik zie drie mogelijkheden ten aanzien van de

Beknopte/minimale jaarrekening RojW: 

A. Een aparte samenstellingsverklaring bij de jaarrekening

RojW is verplicht op grond van COS 4410 artikel 2 lid 1 letter

d: “De standaard moet worden toegepast voor het opstellen

en presenteren van (…) een onderdeel van of bijlage van een

rapportage, die zelfstandig kwalificeert als een financieel

overzicht”. 

B. In de jaarrekening RoJW wordt de

samenstellingsverklaring ingekopieerd vanuit 1 Rapport

conform SBR bank. 

C. In de geest van COS 4410.41A hoeft geen

samenstellingsverklaring te worden opgenomen zoals bij SBR

KvK, maar mag dit wel. 

Vraag: Welke vrijheidsgraden zijn er in het afgegeven van

een samenstellingsverklaring bij Beknopte/minimaal

jaarrekening RojW voor een kleine BV?

Indien alleen een aantal waarden worden gerapporteerd

(zonder grondslagen) is de verklaring niet noodzakelijk, want

dan is er geen sprake van een financieel overzicht.

De meest gangbare situatie is om grondslagen en verklaring

wel op te nemen in de Rojw jaarrekening. Vakgroep stelt zich

op het standpunt dat Visionplanner zou moeten aansluiten bij

de gangbare situatie. (Optie A)

Er is ook besproken of de rapportage aan de CIBG en de

jaarrekening in 1 dossier kunnen of juist beter zou zijn om

twee dossiers aan te maken. Conclusie is dat beide opties

goed zijn.

Als 2 rapportages worden uitgebracht dan moet de

opdrachtbevestiging daarop worden aangepast: de Rojw-

jaarrekening moet worden genoemd en daarbij moet worden

vermeld dat die Rojw-jaarrekening uitsluitend bestemd voor

de verantwoording volgens de Regeling openbare

jaarverantwoording WMG. 

Het is verstandig om dat ook op te nemen in de algemene

toelichting bij de Rojw-jaarrekening



Verplichte toelichting RJ655 Zorg middelgroot (CMP)

Afsluiten dossiers en SharePoint (CMP)

Inleiding:

In RJ655.402 staat vermeld: “De zorgaanbieder licht de

overige bedrijfsopbrengsten en de bedrijfslasten toe

overeenkomstig bijlage 2 van dit hoofdstuk”. In bijlage 2

wordt als bron de RoJW vermeld: (…)

In de huidige RojW (gewijzigd in najaar van 2024) kan ik

Model D echter nergens meer terugvinden. Op zich juich ik dit

toe omdat bijvoorbeeld de uitsplitsing van de Overige

bedrijfskosten in bijlage 2 anders is dan we in jaarrekeningen

Titel 9 BW2 gewend zijn. Vraag: Is bijlage 2 van de RJ655

Zorg nog wel verplicht omdat ik deze in de huidige RojW niet

meer kan vinden?

Besproken:

Het lijkt alsof de Rojw nieuwe modellen hanteert die pas later

gevolgd zijn door de RJ. Bij nadere controle blijkt de RJ

inmiddels wel een keuze voor model F te hebben gemaakt.

Inleiding:

In Compilation worden dossierbijlagen opgeslagen in de

SharePoint omgeving van het accountantskantoor. Per

dossier maakt Compilation een aparte site/folder aan in

SharePoint. Onze afdeling Customer Succes krijgt regelmatig

de vraag waarom bij het afsluiten van het Compilation

dossier de SharePoint site gekoppeld aan het dossier niet

automatisch wordt dichtgezet. Ons standaard antwoord is dat

het accountantskantoor verantwoordelijk is voor haar eigen

SharePoint omgeving en de rechten daarin. De meeste

kantoren vinden dit lastig. Technisch is het mogelijk om de

SharePoint site tegelijk met Compilation dicht te zetten. 

Vraag: Hoe kijkt de Vakgroep aan tegen het dichtzetten van

de SharePoint site? Is dit überhaupt nodig? Moeten wij dit

automatiseren of moeten we hierbij wegblijven omdat het

Besproken:

Voorkeur van de vakgroep gaat uit om te faciliteren dat de

sharepoint map ook gesloten wordt bij het sluiten van het

dossier. 



Grondslag Materiële vaste activa boekjaar 2024 IB-onderneming (FE &
CMP)

Terminologie taken voor eindklanten (FE & CMP)

accountantskantoor verantwoordelijk is voor het beheer van

haar eigen SharePoint omgeving?

Inleiding:

Vanaf 2024 is ook voor IB-ondernemers de bodemwaarde

voor alle gebouwen gelijk aan de WOZ-waarde (zie

Afschrijving bedrijfspand). De tekst voor de grondslag dient te

worden aangepast. Voorstel: ”Bedrijfspanden in eigen

gebruik worden gewaardeerd tegen historische kostprijs

verminderd met afschrijvingen en, indien van toepassing,

bijzondere waardeverminderingen. De afschrijving geschiedt

lineair op basis van de geschatte economische levensduur

van het pand, rekening houdend met een restwaarde. Vanaf 1

januari 2024 is de afschrijving op bedrijfspanden in eigen

gebruik beperkt tot de WOZ-waarde. Dit betekent dat zodra

de boekwaarde de WOZ-waarde bereikt, verdere afschrijving

niet meer is toegestaan. De jaarlijkse afschrijving wordt

berekend op basis van de aanschafprijs plus bijkomende

kosten, verminderd met de restwaarde en verdeeld over de

economische levensduur. Voor bedrijfspanden die voor 1

januari 2024 in gebruik zijn genomen en waarop nog geen

drie jaar is afgeschreven, geldt een overgangsregeling. In die

gevallen mag nog tot drie jaar na ingebruikname worden

afgeschreven tot 50% van de WOZ-waarde.” 

Vraag: Voldoet deze formulering van de grondslag

Gebrouwen en terreinen voor de jaarrekening IB-ondernemer

in de dagelijkse praktijk? Is er ook een tekst in het Engels

beschikbaar?

Besproken:

Vraag is of de tekst überhaupt opgenomen moet worden. Een

verwijzing naar fiscale grondslagen zou voldoende moeten

zijn.

Tekst is in elk geval niet fout. Enige is dat De jaarlijkse

afschrijving wordt berekend op basis van de aanschafprijs

plus bijkomende kosten, verminderd met de restwaarde en

verdeeld over de economische levensduur. dubbel is vermeld.

Inleiding:

Wanneer een cliënt een jaarrekening of onderdeel kan

goedkeuren krijgt deze een taak in Compilation of First

Edition. Hierbij dient de cliënt ergens voor te tekenen (digitaal

of anders). De naamgeving in deze stappen sluit momenteel

aan bij de terminologie in de wet. Om het voor de cliënten

beter begrijpbaar te maken stel ik voor hier een versimpeling

van de terminologie te gebruiken, in de stappen die door de

cliënt worden goedgekeurd met als doel de applicatie en het

proces beter begrijpbaar te maken. Ook in lijn met Duidelijke

taal | Kenniscentrum voor beleid en regelgeving , mijn

voorstel: 

Besproken:

Voorgestelde wijzigingen zijn akkoord met uitzondering van:

62  -->moet zijn 'ondertekening bevestiging bij de

jaarrekening'

92  -->moet zijn 'ondertekenen jaarrekening'

112 -->moet zijn 'ondertekenen notulen'

'jaarrekening rapport' kan worden vervangen door

'jaarrekening'



Samenstellingsverklaring bij jaarrekening RojW voor zorgaanbieders
personenvennootschap (CMP)

Datum samenstellingsverklaring en datum elektronische ondertekening
(CMP)

Vraag: Is de terminologie in de kolom Voorstel tekst NL

duidelijker voor de eindklant en ook vaktechnisch

verantwoord?

Inleiding:

In Regeling openbare jaarverantwoording WMG (RojW)

bijlage 2 staan de jaarrekeningmodellen voor zorgaanbieders

personenvennootschappen. Uit de praktijk komt de vraag of

bij deze RojW jaarrekening de samenstellingsverklaring

verplicht is. Voor een micro-zorgaanbieder wordt een

accountantsverklaring expliciet uitgesloten op de website

CIBG omdat er geen toelichting is vereist; voor kleine

zorgaanbieder personenvennootschap is dit echter niet het

geval. In bijlage 2 wordt veelvuldig verwezen naar Titel 9

BW2. Op basis van 4410 paragraaf 1 kun je dan

beargumenteren dat de samenstellingsverklaring bij een

personenvennootschap klein wel verplicht is. 

Vraag: Moeten wij bij een jaarrekening volgens RojW voor

een zorgaanbieder personenvennootschap klein de

samenstellingsverklaring altijd toevoegen?

Besproken:

Reeds besproken bij punt “Jaarrekening zorgaanbieders en

samenstellingsverklaring (CMP)” dat de

samenstellingsverklaring toegevoegd moet worden.

Inleiding:

In Compilation sluit de datum van elektronische

ondertekening niet altijd met de datum bovenaan de

samenstellingsverklaring (de datum van de verklaring). Klant

stelt dat dit door toetsers van het NBA niet vanzelf wordt

geaccepteerd. Onze interpretatie is dat de datum van de

verklaring en de datum van ondertekening wel kan afwijken.

De redenering is als volgt: ---- Datum van de

samenstellingsverklaring De datum van de

Besproken:

Het antwoord is kort gezegd ‘Ja'. De onderbouwing staat

eigenlijk al in de vraagstelling.



W.v.t.t.k.

-

Sluiting

De voorzitter sluit de vergadering en bedankt alle deelnemers voor hun bijdrage.

samenstellingsverklaring is de datum waarop de

samensteller de werkzaamheden heeft afgerond en bereid is

om de verklaring af te geven. Deze datum: Wordt vermeld op

de verklaring zelf. Heeft betekenis: het geeft aan tot welk

moment de accountant kennis heeft genomen van

gebeurtenissen ná balansdatum (in lijn met Standaard 4410).

Belangrijk: Deze datum moet corresponderen met het

moment waarop de accountant zijn werk heeft afgerond, niet

per se wanneer hij de verklaring ondertekent. Datum van

elektronische ondertekening De elektronische ondertekening

is vaak een technische handeling (bijv. via een PDF-signature

tool). Volgens onze interpretatie van wet- en regelgeving is

het niet vereist dat de ondertekeningsdatum exact gelijk is

aan de datum op de verklaring, mits: De ondertekening

spoedig daarna plaatsvindt. Het dossier voldoende

onderbouwt dat de werkzaamheden daadwerkelijk waren

afgerond op de datum van de verklaring. In onze interpretatie

dat de datum van een document een andere is dan de

ondertekeningsdatum van het document, worden we gesterkt

door o.a. Gerechtshof 's-Hertogenbosch 13-09-2022 - JOR

2023/59 - Vakliteratuur Hét kennisplatform voor juristen -

Recht.nl  . waar het ging om de opmaakdatum en

ondertekeningsdatum van de jaarrekening. Ook Fiscount

vermeld op haar website: “Accountantskantoren dateren de

samenstellingsverklaring ook nog eens vaak op een datum

die vóór de feitelijke datum van ondertekening door de

accountant ligt. Zij gaan dan uit van de datum van de

bespreking van de (concept)jaarrekening met de cliënt.

Volgens de richtlijnen van de NBA kan dit. ” 62 E-

Ondertekenen bevestiging Client Elektronisch ondertekenen

bevestiging bij de jaarrekening Onderteken jaarrekening 92

E-Ondertekenen rapport bestuursleden Client Elektronisch

ondertekenen jaarrekening Goedkeuren bestuursrapport 112

E-ondertekenen notulen vaststellen jaarrekening Client

Goedkeuren notulen vaststellen jaarrekening Goedkeuren

notulen Uiteraard onderteken je bij voorkeur op dezelfde dag

om vragen bij toetsingen te voorkomen. Dat kan doordat in

Compilation je de datum van de verklaring zelf kan invullen

en dus kunt bepalen. --- 

Vraag: Is onze interpretatie dat de datum

samenstellingsverklaring en datum elektronische

ondertekening niet perse gelijk aan elkaar hoeft te zijn

verdedigbaar (en gangbaar)?

http://recht.nl/
http://recht.nl/
http://recht.nl/

